

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
AFARTADO NUM. 11

FUNDADO EN 1801
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
— SAN AGUSTÍN, NUM. 7 —
TELÉFONO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZUELA DEL CORPUS, II —
TELÉFONO N.º 141

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



Crónica financiera de Madrid

La actualidad nos ofrece aspectos francamente optimistas.

Aquietadas las sesiones políticas después de la contienda electoral; reflejado en España el jubilo por de nuestros monarcas por las tierras de Flandes, en las que el corazón de don Alfonso y la inteligencia del ministro de Estado han trocado los recuerdos de odio en favorosos y fraternos afectos, y los ecos triunfales que de la hermosa región de Levante llega a España entera; la labor del Congreso de Carreteras de Sevilla, las Asambleas de Casas baratas de Barcelona, la feria muestrario de Valencia, son motivos de satisfacción y de esperanza para quienes deseamos una larga era de íntimo alborozo y labor constante.

Gran ventura sería a no dudar, que los sectarismos y las banderías prolongasen su tregua y que el Gobierno, no hallando otra preocupación que la de gobernar, lo hiciese con el tiempo y la asistencia bastante para liquidar el empozonado y ya pasional asunto de las responsabilidades, situar la cuestión de Marruecos a términos de carga soportable para el país, formular seriamente el presupuesto de nivelación y ordenamiento de la Hacienda pública, y, a la vez, afrontar orgánicamente la solución adecuada de todos los elementos reconstitutivos e impulsores del desarrollo de la economía nacional.

El Ayuntamiento de Madrid prepara con urgencia un empréstito grande, principalmente para la terminación de la Necrópolis y el Matadero y las obras de saneamiento del subsuelo, aspecto de fundamental urgencia e interés en una gran urbe.

También la Junta de Obras del Puerto de Valencia acaba de ser autorizada para emitir un empréstito de veinte millones de pesetas, para la terminación de las obras de abrigo, de que recientemente hemos informado a nuestros lectores.

Otras varias emisiones se están preparando por diferentes entidades, indicando todo ello un evidente resurgir de la economía social del país, no obstante las dificultades de armar que aún se tocan, particularmente en algunos órdenes de producción y exportación, que a todo trance precisa no malizar lo más pronto posible.

El éxito de la emisión de Tesoros y su resultado, ha sido acogido en Bolsa con satisfacción, reflejada en una creciente firmeza de los fondos públicos. Si esto no pasa de tal, convirtiéndose en franco ascenso, ello se debe a que persista el retraimiento del capital y la paralización de los negocios bursátiles. Buena prueba de ello es que en el desabundante ambiente de cada sesión se registra alguna mejora, siquiera sea en emisiones o series aisladas, evidenciando que la buena disposición de los valores del Estado los sensibiliza extraordinariamente ante las más leves excitaciones de la demanda.

Declamamos la semana anterior que la reacción iniciada en los fondos públicos no había alcanzado aún a los amortizables; pues bien, en la presente, contenida el alza por las razones dichas, el progreso ha consistido en la incorporación de dichos títulos al avance de la Deuda reguladora y del Exterior.

Así, mientras estos conservan sus cotizaciones, el 4 por 100 amortizable pasa de 88,75 a 90, y los 5 por 100 llegan a 96,40 el viejo, y a 96,45 el 1917, desde su tipo precedente común de 95,70.

El éxito del viaje regio, la cordial y entusiasta acogida dispensada a nuestro soberano por el heroico pueblo belga, agradecido a sus oficios humanitarios durante la guerra, ha consolidado nuestro creciente prestigio internacional. A excepción de los dólares y las libras, que se hacen a 6,58 y 30,34 respectivamente, todas las monedas se cotizan con mercedas pérdidas. Los francos bajan de 44,20 a 43,70; los suizos, de 119,25 a 118,70; los belgas, de 38,50 a 37,95, y las libras, de 32,20 a 31,60.

A. PEREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero»

DE QUINTAS

Juicio de exenciones

Ante la Comisión mixta de Reclutamiento, celebrarán juicio de exenciones los pueblos siguientes:

Día 19.—Cerezo de Arriba, Condado de Castilnovo, Duruelo, Gallegos, Grajera, Matabuena, Matilla (La) y Navallilla.

Montepío de los funcionarios municipales de España

Con gran entusiasmo y contando con las adhesiones de miles de secretarios de Ayuntamientos, Juzgados municipales y funcionarios de Administración local de todos los pueblos de España, se ha constituido en Madrid, el 25 del pasado Abril, el Montepío de los funcionarios de España.

La junta de gobierno está integrada por personalidades de gran relieve social y político, que han de laborar fervientemente por la prosperidad de los funcionarios municipales que tanto contribuyen con su trabajo al engrandecimiento de España.

Las oficinas del Montepío de funcionarios de España han sido establecidas provisionalmente en la calle del Desengaño, 12, primero, derecha, donde deberán dirigirse todos cuantos deseen adquirir detalles, reglamento, etcétera, etcétera.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

PEQUEÑAS CRONICAS

No creemos que sea necesario esforzarse para demostrar que el problema de Marruecos constituye la pesadilla de todos los españoles.

Por lo que quiera que sea, no se ha sabido aprovechar en Africa el tesoro de elementos de todo género, morales y materiales, que España dió, sin regateo, en un momento en que se dio con la revancha del agravio que se le había inferido. No se supo aprovechar, repetimos, y ya es tarde para intentarlo. La nación ha rectificado su juicio. Ya no aspira a revancha de ningún género. Desencantada de todo y de todos, quiere acabar de una vez aquella desdichada empresa, empezando por negarse a nuevos sacrificios y reclamando la repatriación inmediata de los miles de hombres que permanecen estancados en Africa, con gran quebranto de las energías, ya harto debilitadas, del país.

Aspira éste solamente a mantener posiciones tradicionales, cumpliendo sin aspiraciones de conquista y con absoluto shorro de sangre española, la misión protectora que se nos impuso y que aceptamos irreflexivamente.

Que los que deban entender entienda y se persuadan de que no es su hora la presente, aprestando sus energías a una interior reconstrucción que les devuelva el prestigio y la eficiencia de que hoy carecen, y que por interés nacional precisa que recobren.

Y, por su parte, el Gobierno y las clases directoras, con una visión más exacta de la realidad y de los términos del problema, pléguese a las exigencias de la nación, realizándolas con inflexibilidad y con justicia, sustituyendo con ellas la irresolución sistemática y la insensata contemporización que dominan hasta ahora.

MARTINEZ ORIOI

A través de Libros y Revistas

Mauricio Barrés o la generación relativista

El problema religioso
Lo que ya sabemos de Barrés acerca del problema del orden, nos hace casi presentir la solución que dará al problema religioso. A la religión, lo mismo que a la sociedad, vamos a ver cómo no le reconoce más que un valor relativo.

Para muchos, en efecto, postula el anticatolicismo de su generación, cuya incredulidad acepta como un hecho definitivo y que no tiene remedio.

Su doctrina, en efecto, postula el anticatolicismo de su generación, cuya incredulidad acepta como un hecho definitivo y que no tiene remedio.

Para muchos, en efecto, postula el anticatolicismo de su generación, cuya incredulidad acepta como un hecho definitivo y que no tiene remedio.

Son agnósticos que andan en busca de una receta para contrarrestar la anarquía inevitable en que viven las inteligencias y los corazones.

Como verdadero hijo de Renan, de Taine y de todos los filósofos para quienes no hay una verdad universal, Mauricio Barrés no se cuida de revisar su incredulidad ni se desespera por encontrarse incrédulo.

Pero apesar de no creer en el dogma, que reconoce estar fuera de su alcance, ve en él la palanca de esa organización admirable (el Catolicismo), que es «lo mejor que han producido los siglos». Pero no encuentra en parte alguna una inteligible providencia sobrenatural: «el pensamiento divino, hacedor de orden, que construyó las sociedades y los templos, aparece más o menos luminoso en varios puntos del espacio y de los siglos, pero sin que se pueda discernir la menor señal de un programa ni de un progreso. El Espíritu sopla donde quiere: nadie sabe de dónde viene ni adónde va». Pensamiento profundamente germánico y kantiano: «de cuando en cuando, dice Kant, surgen en el corazón impulsos y movimientos de moralidad, cuya procedencia, fuerza es reconocer que ignoramos: el viento sopla donde quiere, pero tú no sabes de dónde viene».

Barrés, dice Malais, no ha acabado nunca de eliminar las confusas embriagueces de la metafísica alemana.

Para Barrés, la vida y lo mismo la historia, no tiene finalidad. El dogmatismo histórico de Bossuet, en que todo se explica, no puede menos de dejar indiferente a un poeta para quien lo divino está en un fuerte sentido de la evolución y del fluir de las cosas.

Es muy posible que lo más hondo del pensamiento barrésiano esté en estas líneas del autor del *Polluxismo helénico* (Luis Menard): «¿quién sabe si las santas tradiciones de las viejas edades no disiparán las inquietudes de la razón moderna? Bastantes son las dudas que nos encadenan a la noche, bastantes las negaciones amontonadas y que nos cierran el camino de lo des

conocido. Contra ese triple muro, no es demasiado el esfuerzo de todas las creencias reconciliadas. Porque hay que rendirse a las dos grandes lecciones de la historia: las múltiples formas de la revelación divina y la permanencia del sentimiento religioso».

Ese mismo sincretismo es el que propone Barrés, cuando sueña en la «unificación de lo divino» y aspira a la «alianza del sentimiento religioso y del culto de la tierra». Pero el mismo Luis Menard reconoce que el sincretismo es el «consuelo de las épocas estériles» y que es imposible en las épocas creadoras.

Curar de la anarquía, proponer a los incrédulos una fórmula religiosa aceptable, dar a la fé un sustituto que satisfaga nuestras necesidades espirituales, he ahí lo que Barrés pretende con su culto de la Tierra y de los Muertos: «para un cierto número de personas, lo sobrenatural ha desaparecido. Su piedad quiere un objeto, pero no le encuentra en los cielos. Yo he hecho bajar a la piedad del cielo a la tierra, a la tierra de los muertos».

¿Qué tiene de cristiana una doctrina así?

En resumidas cuentas, no es más que un método de aprovecharse del Cristianismo sin soportarlo. «No dulces ensueños del corazón es lo que hace falta, decía Ernesto Psichar, sino el vuelo severo del espíritu tendido hacia la posesión eterna».

Barrés sabe, sí, gustar en el Cristianismo la poesía del corazón, pero es una piedad indiferente al dogma, una voluptuosidad de las cosas del alma que mezcla la sensualidad con la religión. Va a los altares a soñar con toda la tradición cristiana, que una sola cosa es necesaria, pero no sabe nombrarla. Sabe decir: «Torre de marfil, ruega por nosotros: Puerta del cielo, ruega por nosotros», pero al mismo tiempo reconoce que «un fundamental discutimiento le roba el beneficio de esa intercesiva».

M. SANCHEZ BARRADO

El director de la Sucursal del Banco de España

A petición propia, ha sido destinado a Guadalajara el director de esta Sucursal del Banco de España don Julio Hernández.

En la provincia de Segovia ha merecido general elogio la gestión del señor Hernández al frente de nuestro primer establecimiento de crédito. Ha compaginado con certera visión los intereses del Banco de España con los de la industria y el comercio y de este modo los beneficios obtenidos por la Sucursal han superado a los de años anteriores, al propio tiempo que los agricultores de algunos pueblos han podido realizar la compra de tierras que llevaban en colonia y muchos industriales pudieron dominar la crisis resinera en los difíciles momentos por que atraviesa recientemente.

El señor Hernández ha interpretado acertadamente la misión que el Banco de España debe cumplir. Este es su mayor elogio; y al despedirse de Segovia, deja aquí un grato recuerdo. Le deseamos muchas prosperidades en su carrera.

Para las próximas ferias

Tombola benéfica

El Ayuntamiento de Segovia, siguiendo la costumbre de años anteriores, trata de instalar en la Plaza Mayor, una tómbola benéfica, cuyos productos se destinarán a fines benéficos, y que funcionará durante las próximas ferias.

El alcalde ha dirigido atentos besalamos a conocidas personalidades de la capital, rogándoles que donen objetos, por modestos que sean, como premio de la mencionada rifa, teniendo en cuenta los móviles altruistas que la inspiran.

Los regalos se recibirán en las Casas Consistoriales, hasta el día 15 de Junio próximo.

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

FIESTA BENEFICA

El aspecto de la sala.—«Pastor y Borrego».— Monólogos.— La orquesta de Jazz-Band

Fué, realmente, una hermosa fiesta la celebrada ayer en nuestro coliseo de la Plaza Mayor, a beneficio de las beneméritas monjas Oblatas de esta población.

La sala del teatro presentaba un aspecto deslumbrador.

De la concurrencia, baste decir que allí se dió cita lo más saliente de la aristocracia segoviana, cuyas bellas damas y gentiles damiselas, prestaban aún mayor encanto al humanitario espectáculo.

No intentaremos trasladar al lector en pobres palabras este aspecto: ni será preciso registrar el lleno formidable. Hasta el más escondido rincón hallábase ocupado. La pluma hilvana estas líneas espontáneamente; y por eso, no puede tener la fiesta su crónica adecuada. La crónica que, después de todo, no podríamos ofrecer nosotros, porque sobre los elementos materiales de todo el espectáculo, y sobre el prestigio del arte vibra algo aún mucho más alto; el más soberano de los sentimientos colectivos, que triunfalmente reinaba en los espíritus.

Después de una selecta sinfonía magistralmente interpretada por la banda de la Academia de Artillería, que dirigía con su pericia habitual el competente director de la misma, maestro Maldonado, se dió luz a la batería, y acto continuo, alzose el telón, dando comienzo la representación del precioso paso de comedia en un acto, original de los hermanos Quintero, «Lo que tu quieras».

La interpretación que obtuvo fué esmeradísima, recibiendo, al final, los distinguidos aficionados Paz Méndez,

Segovia obrero

Los albañiles

La huelga de la sociedad de albañiles «El Trabajo», sigue su curso normal, habiendo aceptado bastantes patronos las bases presentadas por los obreros.

La huelga, pues, queda reducida a parcial.

Los obreros de la fábrica del señor Klein

Anoche, en el Centro Obrero, dió cuenta la Comisión de los huelguistas de la casa Klein a sus compañeros de trabajo, de la entrevista celebrada con el secretario del Gobierno civil, que les recomendó volviesen al trabajo, pues así se lo había prometido al señor Klein, que también fué llamado por dicho señor secretario.

Los obreros no accedieron a estos deseos, por considerar que si tornaban al trabajo sin ser readmitido el obrero por el cual es el litigio, consideraban que no volvería más a la fábrica ese compañero.

Carpinteros y cerámicos

Los obreros carpinteros y cerámicos están pendientes de una entrevista que tienen que celebrar con la primera autoridad civil, para resolver sobre las bases que tienen presentadas a sus patronos.

Entre escritores madrileños y segovianos

Fiesta de compañerismo.—Una comida castellana.—Vendrán a Segovia notables publicistas de la corte

Probablemente, el viernes próximo, se celebrará en Segovia, una fiesta de compañerismo, organizada por escritores madrileños y segovianos, y en la que tomarán parte, además de los que vengán de la Corte a esta capital, con dicho objeto, el maestro Axofía, el poeta Mauricio Baccarisi y acaso también el ilustre vate Juan Ramón Jiménez.

Entre los segovianos, se hallarán presentes bastantes escritores y periodistas.

Ramona Carretero y José Aramburu nutridas y entusiastas saivas de aplausos.

Después, el joven don Ignacio Ayuso, dió un monólogo chispeante, lleno de ingenio, haciendo alarde de innegable vis-cómica.

A continuación se puso en escena el divertido juguete cómico en dos actos de los aplaudidos autores García Álvarez y Muñoz Seca «Pastor y Borrego», cuya interpretación corrió a cargo de un notable cuadro formado por las bellísimas señoritas Manolita Carretero, Paz Méndez, Ramona Carretero, Pilar Herreros de Tejada y Encarnita de Coig, y por los distinguidos jóvenes José de Aramburu, Eduardo Latorre, Enrique Pitarque, Alfonso Noreña, Felipe Alau, Fernando Morenes, José Junquera, José Fuentes, Juan Arrauri, Agustín Muriedas, Luis Morenes, Juan María Muro, Leopoldo de Coig, Marcelino López G., Fermín Urcola y Carlos de Coig; todos los cuales representaron sus respectivos personajes con tal desenvoltura y donaire, cual si el arte de Talía constituyese para ellos su habitual profesión.

El público prodigó a todos y cada uno de ellos su rendida manifestación de entusiasmo, traducida en calurosos aplausos.

Una ajustada orquesta de Jazz-Band, que en los pasados Carnavales hizo las delicias de la concurrencia en los elegantes salones del Casino de la Unión, ejecutó, con maestría, un escogido concierto que puso digno remate a tan grato festival.

Y haremos punto final, ya que el tiempo apremia; proclamando que si el resultado de los ingresos ha sido de una proporción, jamás en análogas funciones alcanzado, el éxito del acto, por cuanto de significación y designio tenía, ha sido todavía, más inmenso.

VALENTIN SASTRE

Es casi seguro que el acto se reduce a una comida al aire libre, si el tiempo lo permite, en las pintorescas alturas de «El Pinacillo, sirviéndose algunos platos de la tierra, pues se quiere que, a ser posible, el ágape se condimente a la usanza castellana.

Si no hiciera un día a propósito, para comer en el sitio indicado, se verificará la fiesta en el taller del joven ceramista don Fernando Herranz, que con tantas y merecidas simpatías cuenta, por su talento artístico, entre el elemento intelectual de nuestra población.

Este acto, a no dudar, servirá para que se estrechen más fuertemente los lazos fraternales que unen a nuestros escritores más notables con los que en Madrid fueron consagrados por el éxito.

Los humoristas

Brotos primaverales

Ya estamos en la primavera. Así está, hembra al fin; y hembra de pasiones, y pasiones turbulentas, se manifiesta caprichosa, inconstante y un tanto loca; pero no obstante sus veleidades y vehemencias, mujer hermosa y espléndida, da lo que tiene que dar, aunque haya quien no se lo pida o a quién le haga mucho daño; brotes, florescencias, requerimientos y humores, buenos y malos, que a unos los empujan a vivir de prisa, muy de prisa, en dirección al placer y a otros a suicidarse.

Lo que no se puede negar, por el continuo contraste de la experiencia, es que en esta parte del año, si los calores externos no ahogan, los interiores, por renovaciones cosquilleantes de la sangre, estimulan el organismo a protestar, rebelde y pecaminoso, contra preceptos, opresiones, vendas, tiranías y cortinajes.

Las camareras de bares y cafés, sensibles, como es natural, en la parte o partes correspondientes a estas influencias primaverales, si han podido aguantar durante el invierno las, según

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pidase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Es un preparado racional y completo. No tiene creosota. No empalaga. No ejerce acción nociva alguna sobre el organismo. No extriñe.

De positivos resultados en el tratamiento de las afecciones del aparato respiratorio.



GUAYACOSOL



TOS

CATARROS

BRONQUITIS, ASMA

Evita las complicaciones bronco-pulmonares. Muestras gratis a los doctores que lo soliciten

Laboratorio farmacéutico: P. ABAD FUENCARRAL, 97.-MADRID

ellas, bien inhumanas órdenes de algunos gobernadores, no les pueden sufrir ya en la estación presente, y por ello han entablado gestiones cerca de aquellas autoridades, para que las consientan ejercer su lícita profesión en un sistema o ambiente de puerta abierta, o entorpecida al menos, y con absoluta supresión, sobre todo, de sofocadores e hipocritas visillos.

Bien sé que estos gobernadores, y todos los que como ellos piensan, dirán que si estas chicas no pueden vivir de esta profesión, pueden dedicarse a otra; pero ¿hay quien pueda asegurar que en la nueva, y con igual criterio de opresión, no sean necesarios los mismos visillos y quizás más? Aparte de que estas chicas, y dada la social organización de la jornada, pudieran creer compatibles las dos.

De todos modos, y por si estas simpáticas muchachas forman, como se dice, una Comisión, a ellas nos unimos para pedir la supresión de tales visillos y cortapisas, o la equidad y justicia, por lo menos, en su imposición.

Ahí está—bien en armonía con la primavera y bien en desacuerdo con la moral gubernativa—el atrayente cartel de algunos teatros, a los que acude el buen público a extasiarse contemplando el espectáculo de sus bellas mujeres, puesto de manifiesto sin ninguna clase de visillos.

—[Hay que ver!—como dicen los caballeros de las primeras filas de butacas, en el celmo del ensimismamiento, y las camarachas en el de la indignación.—Para nosotras, velos, cortinillas y picaportes, y para esto, aire y vía libre.

Teneis razón, y sobre todo las tienen vuestras quejas y reclamaciones; y osste que, al decir esto, no pido nada contra los libres y vistosísimos carteles de ciertos teatros, aparte de que bien demostrado está que allí el público ya sabe a lo que va, en deseo de recrearse, aunque sería aventurado afirmar que sin reparar en pelillos, porque en esto, como en todo, siempre habrá descontentadizos y minuciosos.

FARAON



Primer aniversario

Mañana, 17, se celebrará, a las nueve, en la iglesia de San Millán, la misa de aniversario por el alma de

Bon Benito Aragonés de Andrés (Q. E. P. D.)

Su viuda, hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto, por lo que les vivirán profundamente agradecidos.

Misa de privilegio

El viernes, 18, a las ocho y media, será la misa de privilegio en las Madres Dominicas, por el alma de

DOÑA PETRA CALLEJA GARRIDO Viuda de Castillo (Q. E. P. D.)

Sus hijos don Francisco y doña Petra; hija política doña Ana López Angulo, y sobrinos,

Ruegan a sus amigos la asistencia a este acto; y desde el 19 darán principio, en la misma iglesia, las misas gregorianas, quedando agradecidos por sus oraciones.

ENFERMOS Y RECETAS

Reumatismo crónico

Es evidente que existe una identidad entre el reumatismo de forma aguda y el de forma crónica, «pero la anatomía patológica presentan lesiones diversas, a veces difíciles o imposibles de separarlas, toda vez que la forma crónica se une a continuación de lo agudo», no siendo difícil que se presenten agudizaciones en el curso de una cronicidad.

La forma crónica está sujeta a las mismas manifestaciones viscerales y a idénticas formas clínicas. Los tipos clínicos son varios, siendo los principales los siguientes: reumatismo crónico simple, crónico generalizado, crónico parcial y fibroso, de los cuales quiero apuntar sus culminantes síntomas.

En la forma crónica simple no es patrimonio de él ni la fiebre ni los dolores intensos, pero en cambio aparecen cuando se movilizan las articulaciones y va acompañado de crujidos articulares, al mismo tiempo el sujeto presenta dolores localizados en la palma de la mano y planta del pie, correderas sinoviales, y cuando se localiza en una articulación se origina una atrofia muscular de la región vecina.

Esta forma se cura con procedimientos hidro mineral de agua termal, en la inteligencia que de no realizarse, se agravará la dolencia haciéndose progresiva para condenar al paciente a una quietud, con deformaciones o instalándose el «Reumatismo nudoso», que se padece de cuarenta a cincuenta años de edad, siendo más frecuente en la mujer, coincidiendo con la desaparición del período; es además patrimonio de las clases menesterosas, que no pueden emplear los remedios eficaces antes apuntados, y porque habitan sitios malsanos, fríos y húmedos.

Comienza esta variedad en la forma crónica; las primeras articulaciones atacadas son las de la mano y pie y de allí se propaga a las grandes articulaciones, es progresivo, simétrico y doloroso, su principio es doloroso en el trayecto de sus nervios, partiendo de una curvatura tumefacta y deformada, siendo las preferentes las de los dedos de la mano, y de ellos, el índice

y el medio, los sitios preferidos para su localización. Los músculos se contraen y esta contracción, seguida de retracción persistente, originan actitudes viciosas sobre las falanges para comenzar una atrofia muscular, simple, con desaparición de los relieves musculares; la piel se aspergamina (escledodermis), se propaga al resto de las articulaciones del miembro superior, pudiendo estar indemne los miembros inferiores, pero de ser atacados, empieza por el dedo gordo a diferencia del pulgar que suele ser respetado, es además simétrico y progresivo.

Igualmente veremos con razones que el procedimiento de curación será la cura hidro-termal ayudada por los yoduros y arsenicales.

Cuando las afecciones reumáticas se localizan en ligamentos sponerosos y tendones, origina la variedad denominada fibrosa, cuya característica es la deformación, pero sin existir hinchazón ni osteofitos, por lo cual falta el chasquido articular. Las aguas termal, si alcanzan alta temperatura, son de un efecto maravilloso en su curación.

Otras veces, el reumatismo se acanta en una articulación o en un corto número de ellas sin tendencias a generalización, dando lugar a la forma crónica parcial que se llama senil, por ser patrimonio de la vejez siendo las grandes articulaciones las invadidas, no presentan reacción al dolor y la deformidad se frega lentamente por una hidratoris y tumefacción «epifisaria», los movimientos se dificultan hasta llegar a la anquilosis. Otra variedad de este tipo son las deformidades de las falanges por las nudosidades de Heberden.

Gran semejanza con este tipo tiene el pseudo reumatismo infeccioso, que sobreviene en el curso de las enfermedades infecciosas y generalmente se les denomina artritis.

Cuando el reumatismo se localiza en músculos, nervios, y otros órganos, respetando las articulaciones, se le denomina «Abaticular», y vemos en el reumatismo articular agudo, cómo las vísceras se alteran en el curso de un ataque reumático, pero la característica de esta variedad es la ausencia de manifestaciones articulares.

Los dolores neurálgicos de fácil y trigemino, los del ciático torticolis lumbago, cuando tienen como etiología el enfriamiento, se les considera de origen reumático.

Por esto se habla de parálisis reumáticas, de perturbaciones digestivas, urinarias y respiratorias, sobre todo si el individuo atacado tiene antecedentes reumáticos, y caso contrario, seremos muy prudentes en el diagnóstico.

De las formas Abaticulares, el reumatismo muscular es el más frecuente y a veces localizado en un músculo o en un grupo muscular, pudiendo citar como ejemplo el reumatismo del toledo de Duchenne o el escapular atáctico.

Los reumáticos además son propensos a neuralgias, eczemas, sicosis, proirias y multitud de afecciones que sería imposible de estudiar en un trabajo de esta índole.

Mucho más podría decirse de las afecciones reumáticas, pero lo apuntado es más que suficiente para que nos preocupemos de tan insidiosa y ladina enfermedad.

En mi próximo artículo trataré del tratamiento hidro-mineral de aguas termal, y me ocuparé de las que figuran en primera línea, «las de Montemayor», tomando como base, el estudio físico-químico efectuado por nuestro sabio doctor Carracido.

DR. J. COLLAR

De la Facultad de Medicina de Madrid Madrid-Mayo 923.

AGUSTIN SANTAMARIA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos, Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compr y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones.

Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho, en el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco

Con destino a las Marías de los Sagrarios

Suscripción para adquirir una imagen de Nuestra Señora del Santísimo Sacramento, con destino a la obra de las Marías de los Sagrarios Calvarios: Suma anterior, 195 pesetas.

Doña Pura Morote, una peseta; señora viuda de Alberola, 25; doña María Josefa Gutiérrez, 25; señora viuda de Sevillano, 1; doña María Cabanyes de Mirelis, 2; señora viuda de Mirelis, 2; señorita Carmen Mirelis, 1; señorita Patrocinio Pastor, 1; doña Victoria S. Frutos, 1; doña Felipa Carretero, 2; señorita Amparo Barroso, 0,50; señorita María Barroso, 0,50; señorita Ascensión Herrero, 1; una María de los Sagrarios, 1; otra María de los Sagrarios, 2; señora de Reguers, 3; doña Ascensión A. de Flores, 2; doña Encarnación Galici, 1; señorita Victoria Torregro, 0,50; señorita Carmen Perdonés, 1; doña Mercedes Guaitilla, 1; señora de Cáceres, 1; señoras de L. de Mendoza, 2; señoritas de Molinero, 2; recaudado en la Hora Santa el día de Jueves Santo, 6,30. Suma total, 260,80 pesetas. Queda abierta la suscripción.

En honor de los comuneros

UN ROMENJE EN VILLALAR

Como ya hemos dicho, el Ateneo de Valladolid ha dedicado una lápida a la memoria de los comuneros Padilla, Bravo y Maldonado, para que sea colocada en la escuela de Villalar.

El descubrimiento de dicha lápida se efectuará el próximo domingo, 20, revisiendo el acto gran solemnidad. El pueblo de Villalar de los Comuneros, queriendo corresponder al obsequio del Ateneo y honrar cuanto le es posible la memoria de los mártires de las libertades castellanas que han inmortalizado en la historia el nombre de aquella localidad, ha invitado al homenaje a las autoridades y personalidades significadas. Han ofrecido su asistencia el capitán general señor Muñoz Cobos, el gobernador civil señor Cortinas, el diputado a Cortes por

Nava Torredillas, a cuyo distrito pertenece Villalar, señor Zorita, que con tanta elocuencia y entusiasmo defendió en el Congreso una proposición para que el centenario de Villalar se celebrase dignamente; el escelso señor Ville, el presidente de la Diputación de dicha Corporación; el delegado regio de Primera enseñanza señor Aguirre, el decano de la Facultad de Historia señor Torre Ruiz y el director del Instituto señor Alonso Cortés. También asistirán el iniciador del homenaje señor Olea Pimentel y el presidente y varios socios del Ateneo. También se hallan invitados el arzobispo señor Gandásegui y el obispo de Zamora.

Se dirá una misa rezada a las diez de la mañana. A continuación se descubrirá la lápida, pronunciándose breves discursos, y se visitará el campo de Villalar en que se desarrolló el combate tan funesto para la causa comunera, regresando a Valladolid a mediodía.

“EL FINANCIERO,”

El número 1154 de esta importante Revista semanal publica, entre otros de interés general, trabajos de las siguientes firmas:

G. M. Reyes; E. Alvarez Mendiluce; Herman Boehm; S. Laborda; J. de Montero; Antonio de Lemus; Ricardo Suarez; H. B.; H. J. de Meas; Arturo Pérez Camarero; Amado M. de Mendiluce; J. García Arrate; Juan de las Cies; Manuel Mallé; Amado Ceballos; Rafael Carandell; y Secciones fijas de: Compañías y Sociedades; Minería y Metalurgia; Navegación y Construcciones Navales; Ferrocarriles; Crónicas extranjeras; Crónica de Barcelona; Sorteos y Amortizaciones; De todas partes; Notas financieras y mercantiles; Estadísticas; Mercados nacionales y extranjeros; Pesca, conservas e industrias derivadas y auxiliares; Seguros; Juntas generales de Compañías; Informaciones regionales; Importación y Exportación; Bibliografía; Bolsa de Madrid; Balances, etc., etc.

Oficinas y talleres: Paseo de Rosales, 62. Apartado, 469, teléfono, 243-J. Madrid.

Consejo de guerra Contra un capitán y un cadete de Artillería

Valladolid, 15.—En la Capitanía general se ha celebrado un Consejo de guerra contra el capitán profesor de la Academia de Artillería, don Enrique Montesinos, y el cadete de dicha Academia, don Francisco Comellerán, los cuales dieron lugar en Segovia, dentro de la misma Academia a un incidente.

El fiscal acusó al capitán como autor de un delito que atenta al honor militar, por haberse despojado de la guerrera cuando surgió el incidente aludido.

El cadete fué acusado de insubordinación e insultos a un superior.

Para el capitán pidió la pena de seis meses de arresto, y para el cadete que la causa pasara a informe del director de la Academia, para que éste le impusiera la correspondiente corrección disciplinaria.

Los defensores abogaron por la absolución.

Aunque se desconoce la sentencia, parece que ésta ha sido condenatoria, e incluso se dice que en ella se pide la separación del alumno de la Academia.

El problema de Marruecos

Se da por seguro que será nombrado alto comisario el señor Villanueva.—¿Se relaciona con la próxima crisis? Ya no va el Rey a Marruecos

La Correspondencia de España publicó anoche, bajo el título «Se suspende el viaje del Rey a Marruecos?», el siguiente suelto:

«Dentro de pocos días es casi seguro que venga a Madrid el alto comisario de España en Marruecos.

Persona muy bien informada de nuestra política marroquí nos escribe asegurando que éste será el último viaje del señor Silvels, pues se da por seguro que será sustituido por el señor Villanueva.»

La importancia de esta noticia, más que en la sustitución del alto comisario, está en lo que significa, con relación a la próxima crisis.

Parece que la actitud del señor Silvela de abandonar el cargo obedece a la confusión reinante en Marruecos.

Se da como seguro que por tales circunstancias será aplazado el viaje de S. M. el Rey a Marruecos sine die.» Dice El Sol:

«Según noticias que llegan a nosotros, el comisario de Marruecos, señor Silvela, saldrá para España el próximo día 18.»

Recos de la provincia

SANGARCIA

Romería de San Miguel. Con menos animación que en años anteriores, debido sin duda a lo desahagible del tiempo, raro en la estación en que nos hallamos, se ha celebrado, en los días 8 y 9, la tradicional romería de San Miguel, en el término jurisdiccional de Villalada.

Aunque el tiempo no animaba, sin embargo, acudió mucha gente, especialmente del elemento juvenil, que contribuyó a que el baile estuviese bastante animado, luciendo elegantes trajes el bello sexo.

Una pequeña lluvia hizo que el segundo día tuviese que desahagirse el baile antes de la hora de colambre, teniendo que regresar los romeros, en precipitada fuga, a sus respectivos domicilios.

Los vendedores de juguetes y golosinas, hicieron su agosto en plena primavera.

Debido al gran número de forasteros que suelen pasar por esta localidad, en los días mencionados, se organizaron bailes de salón por la noche, que estuvieron bastante concurridos, durante el primer día, hasta las diez de la mañana, y el segundo hasta las diez de la noche.

A pesar de la aglomeración de personas de distintos pueblos, no hay noticia de que haya ocurrido el menor incidente.

Correspondencia

10-5-923.

SANTOVENIA

Fiesta religiosa.—Primera comunión a varios niños y niñas

El día 13 del actual, y de manos del señor cura economo don Félix Hernangómez, tomaron por vez primera el pan de los ángeles, los niños José Robledo, hijo del ilustrado profesor don Bonifacio Robledo; Fredesvindo Anaya, Vitorino Ramiro, Juan

Rincón, Santos, Faustino y Justo Chamorro; y las moalinas niñas Visitación Andrés, Dolores Chamorro y Dámaso Casado.

Fué un acto solemne y conmovedor el ver a los pequeños con sus mejores galas acercarse a tomar el Santísimo Sacramento de la Eucaristía.

Momentos antes de comulgar, el referido señor cura economo, proclama una sentida y conmovedora plática con la elocuencia en él peculiar, tanto que en más de una ocasión hizo derramar lágrimas a varios de los concurrentes.

Terminada la misa, fueron obsequiados los niños y niñas, por el señor cura y profesor de primera enseñanza, con pastas y preciosos recuerdos de la santa comunión; después, y a continuación, visitaron a todos los vecinos del pueblo, de los que recibieron inmensas felicitaciones y gran cantidad en dinero.

Reciban mi más cordial enhorabuena los padres y niños referidos, como igualmente don Félix Hernangómez y su ilustrado profesor don Bonifacio Robledo, celosos funcionarios, que incansablemente han trabajado para preparar a los niños, hasta dejarlos en estado satisfactorio para que pudiesen recibir dignamente el Santísimo Sacramento de la comunión.

Correspondencia

13-5-923.

Carbonero el Mayor

Natalicio

Con toda felicidad, ha dado a luz un robusto niño, la esposa del culto veterinario de este pueblo, don Félix Hernanz y Miguel.

Reciba por tan fausto acontecimiento mi más cumplida enhorabuena.

Correspondencia

15-5-923.

Información local



MAYO 15. [San Isidro, patrón, y abogado de los labradores, cuenta entre nosotros con muchos devotos; y ayer, en su honor se celebraron fiestas religiosas en varios pueblos de la provincia, y hubo también sus alegres esparcimientos para la gente moza.

En el cercano pueblo de Valseca tuvo lugar la tradicional romería del Santo, con bastante concurrencia de Segovia, que, en tocando a divertirse, siempre hay espíritus alegres y volúntades bien dispuestas.

Con una fin benéfico y altamente simpático, se celebró en el Teatro Juan Bravo una brillante fiesta, a la cual llevaron su valioso concurso bellas y aristocráticas muchachas y distinguidos jóvenes de la población. Fué una nota lucida de supremo arte y exquisito gusto, y su resultado respondió cumplidamente a los propósitos de los organizadores.

Expresiones de gratitud. La afligida familia de doña Teresa Montes de Sáez (q. s. g. h.), envía, desde estas columnas, la expresión de su profunda gratitud a cuantas personas se han interesado por la salud de dicha señora, durante su enfermedad, y les han prodigado después, con motivo de su muerte, las demostraciones de afecto y simpatía.

—La superiora de las Religiosas Oblatas del Santísimo Redentor, de Segovia, en unión de su Comunidad, se muestra honradísima y agradecida por el rasgo de generosidad de los segovianos. Da las gracias al señor coronel de la Academia de Artillería, a los señores iniciadores de la función benéfica verificada en el Teatro Juan Bravo, a los entusiastas alumnos, y

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Pedrajas de San Esteban, donde permanecerá toda esta semana, nuestro querido director, el senador del Reino por esta provincia, don Rufino Cano de Rueda.

Expresiones de gratitud

La afligida familia de doña Teresa Montes de Sáez (q. s. g. h.), envía, desde estas columnas, la expresión de su profunda gratitud a cuantas personas se han interesado por la salud de dicha señora, durante su enfermedad, y les han prodigado después, con motivo de su muerte, las demostraciones de afecto y simpatía.

—La superiora de las Religiosas Oblatas del Santísimo Redentor, de Segovia, en unión de su Comunidad, se muestra honradísima y agradecida por el rasgo de generosidad de los segovianos. Da las gracias al señor coronel de la Academia de Artillería, a los señores iniciadores de la función benéfica verificada en el Teatro Juan Bravo, a los entusiastas alumnos, y

GRAN PARTIDA ROPA BLANCA FINA para señoras y niños EN LOS SALDOS DE LA REINA

El número 1 en vestiditos para niños 90 MODELOS CON EXCLUSIVA EN SEGOVIA EL QUE MAS BARATO VENDE ISABEL LA CATOLICA, NUM. 8 LA CASA DE LAS MEDIAS FIJARSE EN PRECIOS

HERNIA



La revolución que hoy existe en el arte de la Herniología la ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO-GRADUABLE «NOTTON» (patentado) sin aceros, de pelotas multiformes, de goma, suaves, impermeables y lavables...

AUTORIZADA OPINION DE EMINENTES FACULTATIVOS



Doctor Eajo Mateo Instituto de la Encarnación Madrid

Distinguido señor mfo: En vista de las grandes afecciones que me habían hecho de los aparatos GIRATORIO-GRADUABLE «NOTTON» he podido ensayarlos...

DOCTOR BAJO MATEO

Dr. S. de Andres y Gilsanz De la Beneficencia Provincial Segovia

Señor don J. Noniton. Mi distinguido amigo: Tengo mucho gusto en comunicarle que a los herniados que recomendé sus aparatos quedaron muy satisfechos de sus resultados...

DOCTOR SEGUNDO DE ANDRES

Doctor Eudaldo Boix Médico - Barcelona

Estoy convencido de que la seguridad en la contención y la comodidad del APARATO GIRATORIO GRADUABLE «NOTTON» no han sido nunca igualadas por ningún otro braguero.

DOCTOR EUDALDO BOIX

Dr. Eliseo García Bastos Médico Electroterapia y Rayos X Atocha, 143.-Madrid

Examinados los aparatos para hernias y eventraciones del cirujano señor J. NOTTON, he quedado admirado de las excelencias de dichos aparatos...

DOCTOR E. G. BASTOS

AVISO IMPORTANTE. Con motivo del viaje mensual a las SUCURSALES que efectúa el propio Cirujano Especialista señor NOTTON recibirá en MADRID, Calle de... el 20 de Mayo.

BRASSO EL REY DE LOS LIMPIAMETALES El más rápido El más brillante El más permanente AZUL DE RECKITT En bolsitas y perfumado DA A LA ROPA UN BLANCO AZULADO PERFECTO

NOVEDAD LAMPARA «TUNGSRAM», (BUDAPEST) 1/2 VATIO Opalina (luz de la luna) LUZ, LUZ, LUZ, CLARIDAD, CLARIDAD, CLARIDAD

Jerónimo Farré

« Gamell » Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopedico de la Facultad de Medicina en Madrid

HERNIA (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas...

PIEDRAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pines de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionando de toda clase de enlaces...

NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopedico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO...

ANUNCIO

Se necesitan dos chicos, en la fabrica de fideos de San Lorenzo.

Se necesita un pastor que sepa la obligación. Félix Bernardo, en Perogordo.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los aparatos de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (Planta baja)

RECUADRO DE CONTRIBUCIONES

Tendrá lugar el primer periodo voluntario hasta el 25 del actual, y el segundo, hasta el 30 del mismo.

Las horas de oficina son de dos a cinco, en Colón, 4, planta baja.

Se necesita

un dependiente en la peluquería de Palomares (hermanos). Cronista Lecea, 6 y 8.

AMA DE CRIA

casada, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Serafín Martín, en Fuenterrabollo.

Se alquila

cuarto lujosamente amueblado, con cuarto de baño, sitio céntrico, en esta ciudad. Para informes, don Eugenio Santos, plaza de San Martín, número 6.

Caldas de Oviedo

REUMA. CATARROS. GRIPE MAL CURADA GRANHOTEL, TODO CONFORT 15 de Junio a 15 de Octubre

Qué duda cabe

que los mejores relojes son Longines, Cyma y Omega, de piezas intercambiables. Certificado de garantía con cada reloj.

De venta, en la relojería de JOSE MOZO, Isabel la Católica, número 5

Se vende piano manubrio, seminuevo: Luis Casarí, sucesores Ponvía y Compañía. Para tratar, en Bernuy de Porreros, con Julián Gómez.

Se arriendan

los pastos del caserío de Tajuña (Fuentemilanos), para 600 cabezas lanaras, desde el 20 de Mayo hasta San Martín. Para tratar, con los colonos del mismo.

El más superior de todos los laxantes:

GRAINS DE VALS

de composición vegetal; obra suavemente. Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: Uno o dos granos, por la noche, al cenar. Ventas en farmacias, droguerías y centros específicos.

Ama de cria

leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón: Fermín Maderuelo, en Grajera.

Ama de cria

Se necesita para casa de los padres. Razón: Fábrica de harinas de la Casa de la Moneda.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. List of fish and prices: Merluza, Congrio, Sardinas, Langostinos, Pajales, Salmonetes, Gambas, Calamares, Almejas, Lengüetas.

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud dá resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo.



Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

CHOCOLATE ZURICALDAY

ES EL MEJOR

REPRESENTANTE,

EL DIRECTOR GENERAL DEL CENTRO DE REPRESENTACIONES

Daolz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

Las simpáticas señoritas que actuaron en dichas funciones escénicas, a la banda de música y a su director.

Destino A petición propia, ha sido destinado a Logroño, el inspector de Hacienda de la Delegación de Segovia, don Moisés Fernández.

Mucho sentimos que, por dicha causa, tenga que ausentarse de esta capital, en donde logró captarse muchas simpatías y numerosas simpáticas. El cumpleaños del Rey

Con motivo de celebrarse mañana el cumpleaños de S. M. el Rey, no habrá despacho en las oficinas públicas, y vestirán de gala las tropas de la guarnición.

La banda de música de la Academia de Artillería, dará un concierto por la tarde en la Plaza Mayor.

En el Casino de la Unión Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará un asalto en los salones del Casino de la Unión.

Jueves eucarístico La misa de comunión conmemorativa de los jueves, en Corpus Christi, será mañana, a las ocho, y la Hora Santa, de siete a ocho de la tarde.

La música en los paseos

Mañana, de seis a ocho, interpretará la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

- 1.º La verbena del Cristo, pasodoble.—M. Aceña. 2.º El príncipe se casa.—Serrano. 3.º Les golondrinas, pantomima.—Usandizaga. 4.º Alegrias del vivac.—Marquina. 5.º El príncipe carnaval.—Serrano. 6.º Ecos de Aragón, pasodoble.—Roig.

Segovia religioso

Novena a Santa Rita

En la iglesia de las Religiosas de la Encarnación se viene celebrando, a las seis de la tarde, con gran concurrencia de fieles, la novena dedicada a Santa Rita de Casia.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 45; niños, 28; total, 73; en la cena: adultos, 46; niños, 25; total, 71. Total del día: 144. Se vendieron 4 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUETOS

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antigastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades del estómago e intestinos.

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente. Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

RELOJERIA BARRIO

Plaza Mayor, número 8 Sección de pianos y armoniums Pianos alemanes, catalanes y Maristany de cuerdas cruzadas, 2.000 pesetas al contado; 2.400, a plazos.

Condiciones para la venta a plazos

Pago de un primer plazo de 300 pesetas y 50 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y dos meses consecutivos.

Armoniums en proporcionales condiciones.

Autopianos

Antopianos de 88 notas, norteamericanos y alemanes, de absoluta garantía y admirablemente acabados, 4.500 pesetas al contado, y 5.500 pesetas, a plazos.

Condiciones para la venta de éstos a plazos

Pago de un primer plazo, 1.000 pesetas y 100 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y cinco meses consecutivos.

VEASE EXPOSICION EN LA TIENDA CONTIGUA

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

El embajador de los Estados Unidos

A las doce se celebró, con el ceremonial de rúbrica, el acto de recibir los credenciales del nuevo embajador de los Estados Unidos.

El embajador, acompañado del introductor, señor conde de Velle, fué a Palacio en carroza de gala, con una sección de la escolta Real.

Entre el rey y el nuevo embajador se cambiaron afectuosos discursos.

Terminada la ceremonia oficial, el representante de los Estados Unidos cumplimentó a las Reinas e hizo las visitas de protocolo a las señoras marqués de Albuernas y Alba.

El Consejo de esta tarde

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que es injustificada la expectación por el Consejo de esta tarde.

Esta reunión—añadió—tendrá el interés natural de todos los Consejos en que la concentración trata sobre asuntos de alta política.

La huelga de Barcelona

El gobernador de Barcelona participa que la huelga de transportes, con relación al día de ayer, ha mejorado. Hoy circulan los tranvías, los automóviles y algunos carros.

El gobernador conferenciará esta tarde con los patronos, para darles cuenta de las conclusiones presentadas por los obreros.

Las elecciones provinciales

El subsecretario de Gobernación manifestó que han empezado los preparativos para las elecciones de diputados provinciales, que tendrán lugar el día 10 de Junio.

Los soldados de cuota

Una comisión de padres de soldados de cuota, visitó al jefe del Gobierno para protestar de la forma en que se verifica la repatriación de las tropas de Africa.

Corresponsal

Aguas
minerales
naturales de

CARABANA

**PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIEMILIOSAS
ANTIHERPETICAS**

DE VENTANEN TODO EL MUNDO

Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.—Dirección y oficinas: Lealtad, 12.—Madrid

HERRAJE
CARTABONES Y PLATABANDAS
PARA
MÁQUINAS CON SUCCIONES METÁLICAS

ARADOS FORMOSOS Y RESABANT.
REJA

RECORTE Y PLASTICAS PARA FABRICACION DE HERRAJURAS

JOSE ORMAZABAL Y COMPANIA.
Atocha, 17-29, teléfono 101.—BILBAO

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
TUMORES MALIGNOS, EMPLEADO
Y TUBERCULOSIS DEL CEREBRO

DEPOSITO DE BENEDICTO S.A. ESPAÑA S.A.
CALLE DE ALBAZAN, 10.—MADRID

¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Pidanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.
APARTADO NUM. 16.—BURGOS

CONSOLIDACION, RECONSTRUCCION, CONSUMACION, CURACION, CONVALECENCIA

ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda. Los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Amigo **DEBIL**

Elixir CALLOL
de fuerza, vital y juvenil

Hecho de 1000 plantas en España, resacas jóvenes y las plantas más raras de las montañas ELBOR (Cataluña).

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y el extranjero.

DEPOSITO GENERAL DE CALLOL S.A.
CALLE DE ALBAZAN, 10.—MADRID

PANTEONES
DE PIEDRA NATURAL
VALENTIN MOLINERO
Talleres últimos adelantos
Mayor, 66.—Madrid

CARRETTILLAS, CARROS Y VAGONETAS

de todos si temas, metálicas y de madera.

BESAR, S. A.
Consejo de Clientes, 245
BARCELONA

Sarnicida
"César,"
INSTANTANEO DE EXQUISITO PERFUME
Cura radicalmente la sarna sin baño.

Mercados

SEPUVEDA
Trigo, fanega de 95 libras, 18-75.
Centeno, id. id. 14-25.
Cebada, id. id. 11.
Avena, id. id. 9.
Algarobas, id. id. 18,75.
Veros, id. id. 18,75.

AREVALO
Trigo, 78-79 reales las 94 libras.
Centeno, 54 id. las 90 id.
Cebada, 42-43 id. la fanega.
Algarobas, 74-76 id. la id.

OLMEDO
Trigo, fanega, a reales 80.
Centeno, id. a id. 50.
Cebada, id. a id. 42.
Algarobas, id. id. 62

FIX
Fijador, supremo del peinado

Perfumería Marcos
MADRID
CREACION 1918

Director propietario: **TOMAS FERNANDEZ MARCOS**. Depositario general en Segovia: **Pedro Parareda**, Cervantes, 45. De venta, además: **Pedro Hermoso**, La Favorita, Juan Bravo, 46.

INTERESA A TODOS
J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid
Sección de ortopedia

Sección de cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto, Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, Eburnescencia, blanqueado y afinamiento del pelo, Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes, Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del omeo (mal olor del aliento)

SERVICIOS MODICOS Y DE UJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS

HOTEL DE VENTAS
34. ATOCHA, 34
MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España

BANISTAS
Línea de automóviles. Estación Veredas a Fuencaliente. Servicio alternativo desde el 10 de Mayo.

TUBERIA
NEGRA Y GALVANIZADA
Accesorios. Robinería.
Tubos de acero sin soldadura

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI
Marqués del Puerto, 3
BILBAO

El capitán "Sin Fatiga,"

Pudo detener el brazo armado de su rival.
—¡Ira de Dios! No sufriré...
Pero el caballero, tratando de desprenderse de los brazos del oficial, exclamaba:
—¡Dejadme, capitán!... ¡quiero morir!... ¡quiero expiar mi falta!...
Las mujeres están llenas de indulgencia para los delitos y hasta para los crímenes de que ellas son el pretexto o la causa.
—¡Caballero —dijo Colombe con voz grave,— os prohibo atentar a vuestra vida!...
—¡Vost!
La joven continuó con gravedad y dulzura:

—No soy ni vuestra enemiga ni vuestro juez. El verdadero juez, que está allá arriba, el que todo lo rige y lo gobierna, nos ha prescrito el olvido de las injurias; y yo, que soy buena cristiana, trataré de olvidar lo que me habéis hecho sufrir.
—¿Seréis capaz de olvidar?...
—Os he dicho que trataré—repitió la joven.
El señor de Maillane se fué hacia ella con los ojos húmedos de alegría y reconocimiento.
—¡Oh! gracias, gracias... Veo que sois noble y buena, como ninguna mujer.
Y volviéndose hacia el capitán Sin Fatiga, continuó con voz turbada por la emoción:
—Y ahora, capitán, si mi confesión, si mi dolor, si mi arrepentimiento, si la vergüenza de mi falta no os parecen una reparación suficiente...
—¡Ah!—replicó el oficial algo contrariado.—¿Acaso tengo derecho a mostrarme más severo que la que os

ha perdonado ya desde el fondo de su corazón?... Pues no me cabe duda de que este ángel de dulzura y de misericordia no os guarda ya el menor rencor... De rodillas, sí, de rodillas debierais darla las gracias.
Portián se inclinó ante la hermosa niña casi hasta tocar el suelo.
—Señorita —balbució,— ¿será cierto?... ¿Será posible semejante generosidad?... ¡Bien se conoce que sois un alma cristiana!
Después, suplicando con voz entrecortada por las lágrimas, añadió:
—Vuestra mano... Dadme, por piedad, vuestra mano... Dejadme que toque esa prenda de reconciliación entre el gran culpable que se humilla a vuestros pies y el cielo que está en vos sobre la tierra.
Colombe consultó a su amigo con una dulce mirada.
—¿Qué queréis, Juan?
—¡Pardiez! dádsela —replicó mal humorado el capitán,— ya que habéis empeñado por ser demasiado buena.

En aquel momento el mayordomo Alain se presentó en el dintel de la puerta y dijo gravemente:
—¡La carroza espera a los señores!
El caballero que se había inclinado respetuosamente para besar las puntitas de los dedos que la joven le había tendido, no sin alguna vacilación y temor, frunció imperceptiblemente el entrecejo.
Había ya hecho mucho.
Pero aún le quedaba mucho que hacer.
Atortunadamente el diablo favorecía a aquel hombre como favorece siempre a todos los bribones.
Cuando la joven se levantaba para coger el brazo del oficial, un dolor agudo le pareció que desgarraba su pecho.
Sintió que todo daba vueltas alrededor de ella y de nuevo estuvo a punto de desvanecerse...
—¿Pero qué tenéis, Dios mío?—exclamó asustado el capitán?
—¿Qué la sucede?—repitió el señor